

微信群私自卖烟花违法 若出事转发者也要担责

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华)“蓝火加特林烟花,只要198元!”“工厂拿货,点对点上门!”快过年了,各个微信群也异常热闹起来,有卖年货的、卖药的,还有卖“加特林”等各类烟花的。

市公安局治安支队提醒,在微信群售卖烟花爆竹的,不管有无销售许可证都涉嫌违法。若所销售的烟花爆竹出现问题,售卖方、转发者还要承担相关法律责任。

乱象

微信群里团购烟花 拉到小区分发

“有朋友在相邻的县市开厂生产烟花爆竹,我们团购一批烟花过年玩吧!”1月4日,在宝爸爸宝妈微信群中比较活跃的黄先生发出一条接龙消息,大家纷纷响应。过去的2022年,大人小孩都因疫情憋坏了,好不容易“阳康”归来,都想花点小钱,带着孩子过一个热周年。

“1份小团圆,2根加特林,2盒水母,总共多少钱?”不到2个小时,就有30多名宝爸爸宝妈接龙团购烟花,有的还提前将钱付到位。“请各位确认一下所购烟花数目,我下午4时开车去拿货!”

1月5日上午10时,黄先生开着私家车抵达天元区黄河北路某小区,按照微信群的接龙约定分发烟花。打开私家车后备箱,里面塞满了各类烟花,看上去有点危险。

“搞醉啦!到家后才发现自己不是非法运输,这样的团购不搞了!”黄先生有点后怕。

在别的微信群中,团购烟花的生意十分红火。有的自称老公在烟花厂上班,有的表示烟花制造公司有亲戚,尽管名目不一,均打着自购玩耍、互动带货的旗号,通过低价购进、高价售卖的方式,向网友兜售烟花,甚至有人将地下车库变成临时摊点。这些售卖烟花者,有的并无实体店。

市民遭遇网络诈骗 邮储银行成功拦截

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/文森)近日,邮储银行株洲市分行直属支行成功拦截了一起诈骗案,帮助客户避免了1万元的资金损失。

日前,市民刘先生在互联网点击了某公司网络贷款链接,并填报贷款申请。很快,网络贷款链接的“客服人员”联系刘先生,告知其因贷款资料填写错误,导致放款账户被监管部门管控,该行为已涉及骗贷,须汇入10000元保证金解冻账户才不会被捕。随后,刘先生还



▲地下车库变成临时摊点。网络截图

警方

不管有无销售许可证,其行为都涉嫌违法

烟花爆竹能否在互联网上进行买卖?这个要具体情况具体分析。

据了解,商家如果在微信群发布销售信息是一种指示性或者提示性的信息,即告诉大家去指定地点购买烟花,不算违法。如果在微信群发布的信息中,交易地点不是指定销售地点,包括送货上门这种方式,不管有无销售许可证都涉嫌违法。微信群私自贩卖烟花爆竹,非法经营数额超过5万元,或者违法所得超过1万元的,就已经达到了非法经营罪的入罪标准。

根据《烟花爆竹安全管理条例》的相关规定,售卖烟花爆竹必须办理烟花爆竹经营(零售)许可证,取得相应许可证后方可进行销售。同时,烟花爆竹的经营分为批发和零售,从事烟花爆竹批发的企业和零售经营者的经营布点,还应当经安全生产监督管理部门审批。

株洲公安提醒,非法生产、经营、运输烟花爆竹,涉及多个执法部门。对未经许可经由道路运输烟花爆竹的,由公安部门责令停止非法运输活动,处1万元以上5万元以下的罚款,没收非法运输的物品及违法所得。对非法生产、经营、运输烟花爆竹,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

需要特别注意的是,转发者也要担责。很多人会帮朋友转发此类广告,一旦所销售的烟花爆竹出现问题,售卖方、转发者均要承担相关法律责任。

收到一份盖章版的监管文件《关于贷款人RR账户个人信息错误变更通知》。

刘先生逐渐相信了对方“工作人员”的说法,但是在转账前,他拨打邮储银行株洲市分行直属支行的电话,询问工作人员文件的真实性。

银行工作人员了解情况后,反复与刘先生沟通,并将类似网络诈骗案件发送给刘先生。最终,刘先生终止了转账行为,避免了财产损失。

渌口区发出首份《诚信诉讼承诺书》

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/谢燕)“法官,我们不分割财产了……”1月3日,一起离婚案当事人王强(化名)在渌口区人民法院主动修改了诉讼请求,并签署了该院发出的首份《诚信诉讼承诺书》。今后该院立案窗口工作人员在接收当事人起诉状等材料的同时,都会向当事人送达一份《虚假诉讼法律责任风险告知书》,并指导当事人仔细阅读并签署《诚信诉讼承诺书》。

据了解,原本王强正在渌口区人民法院和妻子打离婚官司。但王强的诉讼请求却十分反常,他竟主动要求将3套婚前房产分割给妻子,自己则“净身出户”。于是,承办法官找来了王强,明确告知其不要妄想通过离婚逃避债务以及虚假诉讼的后果,并要求王强签署《诚信诉讼承诺书》。最终,王强与妻子同意修改诉讼请求,双方均同意本次离婚诉讼不分割财产,并签署了《诚信诉讼承诺书》。

冷空气还在酝酿



冯骥才说,春天像天边的情人,愈期待,愈迷茫。这样的说法用来形容这两天株洲的天气挺合适的吧。这几天,天气逐渐变暖,春天仿佛已在眼前,但又不让人实实在在在触碰到。

当然,接下来的日子,这种“像春天”的感觉还会更浓郁。市气象台预测,未来三天,株洲都是晴天间多云的天气,市区最高气温有18~21℃。在温暖的阳光下,这样的气温很有几分“暖雨晴风初破冻,柳眼梅腮,已觉春心动”的感觉了。

从寒风刺骨的日子,到温暖如春的一月,大自然总有着属于自己的任性。市气象台说,这样温暖的天气,其实也预示着一月之后的日子,正有着强大的冷空气在酝酿,让风雪陪伴我们度过今年的农历新年。

这样说来,未来的日子,天气肯定是还要再冷的,毕竟冬天还没过完。

而且就株洲来说,株洲的一二月份是大雪最喜欢降临的时段,我们依然处在冬天,依然可能会雪花飞舞。

这个冬天以来,株洲的天气好像一直偏暖,冬天并没有展现出冰天雪地寒冷的模样,冬天不太冷,好像不免让人觉得心里有些不踏实。不知道今年春节,我们会不会迎来一场大雪?

今天 晴天间多云 5~18℃
明天 晴天间多云 5~19℃
后天 晴天间多云 6~21℃
风向:北风 风力:2~3级
(气象台台1月5日16时发布)



美达影城(01月06日)

想见你
12:20 13:30 14:20 15:30 16:25
17:30 18:30 19:30 20:30 21:30
绝望主夫
12:20 12:50 14:05 15:50 17:35
18:25 20:10
阿凡达:水之道
13:20 15:00 16:50 18:30 19:20
20:20
龙珠超:超级人造人
13:05 14:35 16:30

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



(开奖日期:2023年1月5日)

福彩
双色球 第2023003期
中奖号码:5 8 18 25 30 32 6
福彩3D 第2023005期
中奖号码:6 0 9

体彩
排列3 第2023005期
中奖号码:4 2 0
排列5 第2023005期
中奖号码:4 2 0 8 2

城市慈善行动——2023'为特困群众送年货大型公益活动

主办单位:市慈善总会 株洲晚报 承办单位:株洲晚报志愿者联合会

今年生意不好做 小店老板仍捐款2000元

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

爱心寄语

一份年货并不能完全解决他们的生活问题,只希望能为困境家庭带去一份心意与春节的祝福。

记者采访

“这次我认捐2000元,还是像以前一样转账吗?”得知株洲晚报“送年货”活动正在进行,昨日,爱心市民杨先生联系记者,表示愿意为困境家庭送去一份温暖。

杨先生是株洲晚报忠实读者,曾多次参加“金秋助学”“送年货”等公益活动。今年夏天,他捐款6000元,帮助优秀的贫困大学生圆梦。“不要写名字,也不用做宣传。”得知记者想上门采访,杨先生最初是拒绝的。当我们说明是希望通过报道呼吁更多爱心人士参加活动时,他才愿意聊两句。

杨先生和妻子在株洲经营着一家小店,受疫情影响,这几年生意也难做。“虽然我们收入减少,但相比困境家庭还是好的。”杨先生是外地人,来株洲已经30多年,在这座城

市成家立业。他喜欢看晚报,十分关注报纸上公益活动,每次都会尽自己的能力参与其中。参与此次活动,杨先生称,他的想法很简单,希望生活困境中的人们感受到关心,能鼓励他们对生活充满信心。

一个人的力量是微薄的,但无数的爱心汇聚起来,就足够形成一股强大的力量,我们呼吁社会上的爱心人士以及爱心单位行动起来,为困境群众送上一份爱心。



爱心热线:28829110或13873320022
捐赠银行账号,开户单位:株洲晚报志愿者联合会(慈善组织)
开户行:兴业银行株洲分行营业部
开户账号:36808 01001 00395 969

◀扫码进入“腾讯公益我们一块做好事——为特困群众送年货”公益捐赠,欢迎参与送年货捐款。

他身残志坚 还帮助残疾人就业

株洲晚报融媒体记者/刘芳

困境群众档案

编号:011
暖心对象:何胜强
住址:渌口区均坝快山村

▶何胜强向记者介绍残疾人就业情况。
记者/刘芳 摄



1月4日上午,在渌口区渌口镇均坝村的一栋平房里,何胜强将折好的纸盒子,一个一个整齐地摆在纸箱里。这些纸盒将以每个5分钱的价格,被工厂收购。

今年58岁的何胜强,因1岁时患小儿麻痹症,导致右腿畸形,行动不便。在家给工厂折纸盒、给吊牌装纽扣是他唯一的收入来源。

“虽然我腿残疾,但是双手还能做事。”身为二级残疾的何胜强勤劳刻苦,铆足劲儿地想证明自己。2011年,他考了残疾人驾驶证,经常接送行动不便的残疾人。

去年底,通过渌口博爱志愿者联合会志愿者牵线,他找到了这份在家就能做的手工活,让这个贫困家庭有了新的希望。

“做起事来,我这双手还算利索,一天能折一千多个盒子,一个月下来也能挣一千多元钱。”何胜强告诉记

者,昨天送了3000多个纸盒到厂里。何胜强感受到了爱的温暖,也在传递着爱的力量,他加入了渌口博爱志愿者联合会,从受助者变成助人者。

去年,何胜强还建了一个残疾人帮扶就业群,带动20多名残疾人就业。“我接到做手工活的单,就会在群里发通知,接受报名,再把货送到他们家。”何胜强拿出一本记事本,上面详细记录了每一个群友的接单情况,比如小张两口子都是残疾人,已装了上万个纽扣。

因为积极参加志愿者活动,去年,何胜强被博爱志愿者联合会评为优秀志愿者。

在何胜强做事的房间里,贴满了孙子获得的奖状。看到这些奖状,何胜强干活的双手似乎更有劲了,他总鼓励孙子,要好好学习,回报社会。

爸爸去世妈妈改嫁 女孩与爷爷奶奶相依为命

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

困境群众档案

编号:012
暖心对象:小玉(化名)
住址:天元区型格广场



▲小玉长大后,想成名一名护士,帮助他人。记者/谢嘉 摄

1月4日下午,我们在小玉的叔叔家见到了小玉,穿着粉色棉袄的小姑娘,开朗懂事,惹人喜爱。

小玉一家原本生活在渌口区龙船镇,2017年,小玉2岁多,她和双胞胎姐姐是爸爸李刚手里的宝贝。平淡的生活被一场意外打破,李刚进行空调安装时摔伤,变成植物人。“我们两口子陪了整整三年。”小玉的爷爷李卓奇说,李刚是他大儿子,意外发生后,他们一边守着儿子,一边带着两个孙女。

两次开颅,辗转多家医院,花费近40万元,变成植物人的第三年,李刚还是去世了。拿到部分赔偿款,可付医药费都不够,李卓奇还欠账。李刚的突然离世,让小玉彻底失去了父亲的爱。“后来孩子母亲带着大孙女改嫁了。”李卓奇说,为了尽可能地让小玉感受到爱,他们老两口基本上一切以小孙女为主。2年前,小玉要上小学了,他们就搬到市里未成家的小儿子这里,希望给她一个好的教育环境。

小玉告诉我们,她曾幻想,爸爸妈妈能一起接送她上学。可是,这个机会不会再有。这

两年,小玉见到妈妈的日子并不多,“妈妈后来又生了个妹妹”。虽然缺少父爱母爱,但小玉被爷爷奶奶和叔叔照顾得很好。

如今,小玉每月有几百元低保,学校减免了部分费用,李卓奇也有些退休金,还种了两亩地。“只要孙女开心了,我们就高兴啊。”李卓奇说。为了让爷爷奶奶开心,小玉经常在家中唱歌跳舞,她也想让远在天边的爸爸能够看到,她一直健康茁壮成长。



微信公众号



微信公众号